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İYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorularımın Adalet Bakanı Yılmaz TUNÇ tarafından Anayasanın 98'inci ve

TBMM İçtüzüğünün 96Tncı ve 99Tıncu maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını

arz ederim.

Nevroz Uysal Aslan
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Bitlis/Tatvan Açık Ceza İnfaz Kurumu'nda son bir ay içinde ortaya çıkan salgın hastalıklar

nedeniyle yüzlerce mahpusun öksürük, nefes darlığı, ishal ve kusma gibi ciddi semptomlarla

karşı karşıya kaldığı bildirilmektedir. Resmî kapasitesi 960 olan kurumda 1300-1500 kişinin

tutulduğu, bu nedenle çok sayıda mahpusun yerde ya da dönüşümlü yatmak zorunda kaldığı

ifade edilmektedir. Bu durum, hem salgınların hızla yayılmasına zemin hazırlamakta hem de

insan onuruyla bağdaşmayan bir tablo ortaya çıkarmaktadır.

Sağlık hizmetlerine erişimdeki gecikmeler, Bitlis ve Tatvan Devlet Hastanelerindeki hekim

yetersizliği nedeniyle hastane şevklerinde yaşanan aksaklıklar ve hijyen eksiklikleri;

mahpusların yaşam hakkı ve sağlık hakkı bakımından ciddi riskler doğurmaktadır. Ayrıca

görüşe gelen ailelerin çıplak aramaya maruz bırakıldığı iddiaları da insan onuruna aykırı bir

uygulama olarak gündeme gelmektedir.

Tüm bu hususlar. Anayasa'nm 17. ve 20. maddeleri ile AlHS'nin 2. ve 3. maddeleri başta olmak

üzere Türkiye'nin taraf olduğu uluslararası sözleşmelerin ihlali anlamına gelmektedir. 5275

sayılı Ceza ve Güvenlik Tedbirlerinin İnfazı Hakkında Kanun da infazın insan onuruna saygılı

şekilde yerine getirilmesini zorunlu kılmaktadır.

Bu bağlamda;

1. Tatvan Açık Ceza İnfaz Kururnıf nda son bir ayda ortaya çıkan salgın hastalıkların

kaynağı ve yayılma nedenleri konusunda Bakanlığınızca yapılmış resmî bir inceleme

var mıdır? Varsa bulguları nelerdir?
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2. Salgın belirtileri gösteren mahpus sayısı nedir? Kaçı kurum revirinde, kaçı dış sağlık

kurumlarmda tedavi görmektedir?

3. Kapasitesi 960 olan cezaevinde 1300-1500 kişinin tutulduğu iddiası doğru mudur?

Doğruysa, kapasite fazlası mahpusların yerde ya da dönüşümlü yatmak zorunda

kalması hangi hukuki ve insani gerekçeyle açıklanmaktadır? Bu durumun giderilmesi

için ne tür somut adımlar atılacaktır?

4. Kapasite üstü yoğunluk, hijyen eksiklikleri ve yetersiz havalandırmanın salgın

hastalıkların yayılmasına sebep olduğu yönündeki iddialar Bakanlığınızca

doğrulanmakta mıdır? Bu konuda alman önlemler nelerdir?

5. Mahpusların hastanelere şevklerinde Bitlis ve Tatvan Devlet Hastanelerinde yaşanan

doktor eksikliği nedeniyle gecikmeler olduğu iddiası doğru mudur? Bu gecikmelerin

önlenmesi için bölgedeki sağlık altyapısına dair hangi adımlar atılmaktadır? Ayrıca bu

konuda Sağlık Bakanlığı nezdinde bir girişiminiz olmuş mudur?

6. Cezaevinde hastalık nedeniyle yaşam hakkı bakımından risk taşıyan ağır hasta mahpus

bulunmakta mıdır? Bu kişilere yönelik özel tedbirler alınmış mıdır?

7, Görüşe gelen ailelerin çıplak aramaya maruz bırakıldığı iddiaları doğru mudur? Bu

konuda herhangi bir idari veya adli soruşturma yürütülmekte midir?

8. Ceza infaz kurumlarmda kapasite fazlası, sağlık hizmetlerine erişimdeki yetersizlikler

ve hijyen eksikliklerinin tekrar etmemesi için Bakanlığınızın planladığı yapısal

reformlar nelerdir?


